Integrales

Descomposicion elemental (ajustes por constantes)

OBSERVACIONES

1. Las primeras integrales que aparecen se han obtenido del libro de Mateméticas | (1° de Bachillerato) McGraw-Hill, Madrid 2007.

2. Otros problemas se han obtenido de las Pruebas de Selectividad.

Algunas integrales con solucién.
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Integrales resueltas

45, ICOS4X = —sen4x +C

46. steandx =—C0S3X+C

47. J-Zsen4xdx = —%cos4x +cC
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Integrales inmediatas

1. Calcula las siguientes integrales:
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Solucion:

a)J-3x +X— 2\/_)dx—x+ x> =2 x"%dx = x® +1x _pX

b) J-x(4—4x2)dx = J-(4x—4x3)dx=2x2—x4+c

b) .x(4—4x2)dx
e) | cos(4x + 3)dx
h) .xcos(3x2)dx
k) .5x(1—2x2)2dx
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En la mayoria de los casos hay que ajustar constantes y operar cuando sea necesario.
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0 [&_dx j( 2)e2dx = -~ e 4¢
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d) =2 —dx_—ln(3+3x )+c
. 3+3x 3+3x2

e) .cos(4x+3)dx = %j4cos(4x+3)dx = %sin(4x+3)+c

f) || sin 2x—1c035x dx = 1J.ZSin 2xdx—1-lj5c055xdx = —ECOSZX—iSin5X+C
J 3 2 35 2 15

9) j( el ijd = 6!( CoS— jdx——stm 2xdx = 6sin 2+%c032x+c
h) Ixcos 3x2)dx = €I6x cos 3x2)dx = Esin(3x2 )+ c
i) Ajustando constantes en cada una de las funciones:
2x-3 —_ 2x-3 _ 1 3 2x-3 —
I(cos(Zx)—3e Jdx = J.cos(Zx)dx—J(:%e )dX—EJZCOS(ZX)dX—EJ(Ze )dx =
= Esin(Zx)—ﬁezx’3 +C
2 2

)i Ajustando constantes:

cos x-(sin x)? dx——js(smx) cosxdx_;(smx) +C

k) 5x(l— 2x2)2 dx :—%I(—4x(l— 2x2)2)dx = —%-

(1—2X2 )3 5
3 D)

I) Se opera en el integrando:
J.(2—3x)2dx = J.(4—12x+9x2)dx = 4x—6x" +3x° +c

m) Ajustando constanteS'

J'x +2 3Ix +2 =—In(x +2)

n) Ajustando constantes:

4x? 42 —3x J‘ -3x° \/—
3—-x°+cC.
\/3 X 2\/3 x° 3 24/3-x°

0) Ajustando constantes:

—2X
N Py
1-x 24/1— X2

dx =-5V1-x* +c¢
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dx = 3-J. 1 dx =3arctan x+c¢

1+ x° 1+ x°

p) I 3 > dx. Es inmediata: J.
1+x

dx . Es inmediata: I dx =5arcsin x+c¢

r) Ajustando constantes:

* 2 2 * 2 1 2
2xe¥* dx == | 6xe* dx==¢e* +¢

s) Desarrollando el integrando:

.(1—x)3dx = (1—3x+3x2 —x3)dx: x—%x2 + X —%x“ +c

También podria hacerse directamente ajustando constantes:

" 3. 3., (1—X)4
(1-x) dx_—j(—l)(l—x) dx_—T+c

t) Hay que desarrollar el cubo, multiplicar e integrar: Ix(l—x)sdx =

2 3 2 3 4 1 2 3 3 4 1 5
= | x(1-3x+3x* —x¢Jdx = | (x=3x% +3x* = x* Jax = = x* =X + = x* = +¢
2 4 5

u) Hay que desarrollar el cubo, dividir e integrar:

_1)° _ 2 _ 3
IM dx = Il 3x+3x” — X dx=j(l—3+3x—x2jdx=Inx—3x+§x2—1x3+c
X X X 2 3
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